Pre prietlacok podla obrazku vypracuijte:

1.) Zhodnotenie technologickosti prietlacku z hladiska tvaru a materialu.
2.) Vypoditajte velkost polotovaru aspotrebu materidlu, ak pocet
vyrabanych kusov je 5000.
3.) Navrhnite sp6sob delenia a pripravy materidlu pred pretlacovanim.
4.) Vypocitajte velkost pretvorenia, pretlatovaciu silu apracu ak
material prietlacku je 11373.
5.) Podla vypocitanej sily a prace navrhnite stroje pre vyrobu daného
prietlacku.
1.) posudenie technologickosti
material 11373 patri do triedy oceli, vhodnych na tvarnenie za
studena.
charakteristiky materidlu: Re= 200 - 240 Mpa
Rmn= 340 - 420 Mpa
A= 26%
2.)  vypocet polotovaru
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polotovar: ty¢ kruhova ¢23 STN 42 5510 - 11 373 (po lGpani bude $22)
vypocet rozmerov polotovaru:
Vpolotovaru = Vpriet
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h=11,2mm
Spotreba materialu:
na jeden prietlacok: ¢22 x 11,2 mm (+2,8mm pridavok na rezanie)
na 5000 prietlackov: ¢$22 x 70000 mm
pri dizke ty¢e 1000mm treba 70ks tycCi $22x1000
3.) Priprava materialu:

rovnanie tyci

lGpanie na ¢$22

rezanie na ¢22 x 11,2

zihanie v ochrannej atmosfére
otryskavanie (Cistenie povrchu)
fosfatovanie

mazanie (mydlo vo vode)



4.)

5.)

Pretvorenie:

S D,
¢=In—2=In——"—=0,909
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Omax = 1,7 - 3,0 ¢ < Qmax

Pretlacovacia sila:
2
F =p.S = 2500. ”'f = 567450 N = 568kN

Pretvarna praca:
A = F.s.y =568.(16,7-5,12).0,7 = 4604 J

Navrh stroja:
pre vyrobu daného prietlacku je mozné pouzit napr. lis LLR 1000,
ktory dokaze vyvinut pracu 148kJ, ¢o bohate postacuje.



